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Referat af afkortet Hovedbestyrelsesmøde den 8. september 2023 på Gardehusarkasernen, 

Slagelse 

Afbud fra bestyrelsesmedlem Lars H. Madsen. 
 
Mødet blev afholdt forud for Hovedbestyrelsens forberedelse af Veteranstævnet og Formandsmø-
det samme sted den 9. september 2023. Mødet varede 2 timer. 
 
1. Markering af EU-dagen. 

Hovedbestyrelsen (HB) var enige i anbefalingen fra næstformanden om fremtidigt, og første 
gang i 2024, at markere EU-dagen ved en kranselægning i Kastellet og en kort reception, men 
ingen parade. Dog kan arrangementet opgraderes til en parade i år, hvor der er jubilæer eller 
andet, der særligt bør markeres. 
HB var også enige i anbefalingen om ikke at knytte eksterne foredrag eller anden informati-
onsvirksomhed til Danmarks Veteraners (DV) markering af EU-dagen. 
 

2. Godkendelse af reviderede Blivende Bestemmelser  
a. HB godkendte de pr. 1. september 2023 reviderede Blivende Bestemmelser, der herefter 

bliver tilgængelige via et link på DV hjemmeside. 
b. Jens W. Andersen og Birger K. Hansen vil sammen udfærdige et forslag til en generisk 

paradeplan for DV markering af NATO-dagen, Peacekeepers Day og FN-dagen i Kastel-
let. Første udkast fremlægges for HB under mødet den 30. oktober 2023. 

c. HB enige i, at der er behov for senere at se på parader som anerkendelse, generelt, og 
deres form. 
 

3. HB strategiseminar 22. – 23. september 2023. 
Næstformanden præsenterede forslag til seminarets arbejdsgrundlag. Heri indgår forslag til 
delområder fra bl.a. Jens W. Andersen, Lars H. Madsen, opsamling fra seminaret i 2022 samt 
indkomne ideer og forslag fra foreningerne. 
Hovedtemaerne er: 
Strategisk ledelse 
Hvordan skabes en mere robust og mindre sårbar landsledelse? 
 
Danmarks veteraner som veteranpolitisk interesseorganisation  
Hvad er målene for veteranområdet generelt og hvad ønsker vi at opnå for foreningen? 
 
Synlighed 
Hvordan  målrettes foreningens kommunikation mod det relevante målpublikum? 
 
Rekruttering  
Hvordan forbedres foreningens evne til at rekruttere frivillige og medlemmer blandt veteraner 
mellem 35 og 60 år? 
 
HB godkendte de her nævnte hovedtemaer som arbejdsgrundlag for strategiseminaret. Næst-
formanden og Birger K. Hansen udarbejder procesforløb for seminaret.  

 
4. Aktivitetsoversigt 

HB enige i at genindføre en ordinær aktivitetsoversigt (AKOS) gælden for igangværende år (år 
X), kommende år (år X+1) samt skitse AKOS for næstkommende år (år X+2). 
Næstformanden er ansvarlig for redaktion af AKOS. Den nye AKOS vil erstatte Årshjulet på 
hjemmesiden. 

 



 

2 
 

5. Veterantræf og Formandsmøde 
a. Veterantræf. 

HB havde en drøftelse af Veterantræfs fremtidige form og indhold. Ved Gardehusarregi-
mentet, hvor det holdes hvert andet år, passer det i tid med Åbent Hus og soldaterjubi-
læum, hvorved kræfterne kan forenes. 
Ved Dragonregimentet, hvor Veterantræf indtil 2020 blev afholdt hver andet år, har regi-
mentet flyttet dato for Åbent Hus og soldaterjubilæum. Derfor blev Veterantræf i 2022 af-
holdt på Skive Kaserne uden anden deltagelse end veteraner og pårørende, hvilket arran-
gementsmæssigt gav lidt udfordringer.  
Der blev ikke truffet en konklusion, men foreningerne skal spørges om ønsker og ideer 
vedrørende fremtidens Veterantræf. 

b. Formandsmødet 
HB enige om til Formandsgruppen at lægge op til en adskillelse i tid og sted af veteran-
træf og DV Formandsmøde og i stedet afholde et 12-12 seminar, som giver tid og mulig-
hed for en dybere drøftelse af relevante emner og samtaler på tværs af formandskollegiet.  

 
6. Status som medlem af Danmarks Veteraner  

a. Betaling af kontingent 
HB enige om at præsentere et forslag til vedtægtsændring, hvori det præciseres, at et 
medlem af DV har stemmeret og er opstillingsberettiget til valg, når medlemskontingentet 
er betalt. Det vil betyde, at kontingentfrie medlemmer, jf. vedtægternes §11, stk. 3,  og 
medlemmer i restance ikke har stemmeret eller kan opstilles til valg til en bestyrelse.  

b. Årets Gazelle 
Årets Gazelle har hidtil været givet til den forening med forholdsvis størst medlemstilgang 
i foregående kalenderår. Det har betydet, at kontingentfrie medlemmer og medlemmer i 
kontingentrestance er medregnet i tildelingen af Årets Gazelle.  
HB enige i, at tildeling af Årets Gazelle fremadrettet udregnes efter antal betalende med-
lemmer pr. 15. februar, jf. vedtægternes § 11, i kalenderåret for uddeling af prisen. 
 

7. Øvrigt 
I referatet af HB-mødet den 23. august 2023, pkt. 7. vedrørende forslag om en biografreklame, 
der vil præsentere dels veteransagen og DV, fremgik det ikke, at der er i det fremsendte tilbud, 
var tale om to reklamesekvenser, hver af 20 sekunders varighed. Læserne bedes foretage en 
pæn- og blækrettelse i det udgivne referat.  

 
 
 

Niels Hartvig Andersen   Carsten Rasmussen  
Formand    Næstformand 
 
     
Jens Morten Jørgensen 

 Landssekretær 
                   Referent 


